



KT GLOBAL SCHOOL

LEADING RESIDENTIAL & DAYBOARDING SCHOOL

TORCHBEARER OF EXPERIENTIAL AND INNOVATIVE LEARNING

Barunei Temple Road, Bhubaneswar, Khordha, Odisha - 752057

ktglobalschool.org 9090 1111 66 9090 1111 77

କର୍ମ ଚାଷୀ କ୍ଷତିରେ

କେ.ଜି. ପିଛା
ଓଡ଼ିଶାରେ ୪୫ ଟଙ୍କା,
କର୍ମାଚକରେ ୭୫



ଅମିତାଭ ବେହେରା
କୋରାପୁଟ ଅଫିସ୍, ୨୭।୧୦



ଓଡ଼ିଶା ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତ ଗୁଣରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି କୋରାପୁଟ କଫିର ମହତ୍ତ୍ୱ। ପାରମ୍ପରିକ ପଦ୍ଧତିରେ ହେଉଥିବା ଏହି ପାନୀୟ ଉପଯୋଗୀ ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ, ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ, ବିପଣନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିବା ପରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ ଏହାକୁ ମିଳିଛି ପରିଚୟ। ତେବେ ହାତକର୍ମୀ ପରିଶ୍ରମରେ ଏହି ଅର୍ଥକରୀ ଫସଲ କରି ରାଜକୋଷକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗାଇଥିବା ଚାଷୀ କ୍ଷତି ସହି ନିଜ ମାଟିରେ ହତାଶ ହେଉଛନ୍ତି।

ଶୀତଳଋତୁରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରସ୍ତାବ

କର୍ମ ଚାଷୀ ବିକାଶ ଲାଗି ସରକାରଙ୍କୁ ବହୁ ଗଠନମୂଳକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା କର୍ମ ଗ୍ରୋଭର୍ସ ଆସୋସିଏଶନ (ଓସିଜିଏ)। ହେଲେ ସେସବୁ ଶୀତଳଋତୁରେ ପଡ଼ିବେନାହିଁ। କର୍ମ ଚାଷରେ ଅନାବାଦୀ ତଥା ଦେସରକାରୀ ଜମିର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର, ୯୯ ବର୍ଷିଆ ଜମି ଲିଜ୍, କର୍ମ ମିଶନରେ ଏକକ ବାତାୟନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାଣି ଓ ଅନୁଦାନ, ମାଟି, ମଞ୍ଜି ସମେତ ଅନ୍ୟ ପରାମର୍ଶନୀୟ ପାଇଁ ଲାବରଗୋଟି, କର୍ମ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଲାଗି ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦରେ ପୁରୁଣା, ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ ଯୋଗାଣ, ଯୋଜନା ଫ୍ୟାକ୍ଟି, ଯାତାୟାତ ସୁବିଧା, ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ, କର୍ମ ବରିଚାଳନେଇ ପର୍ଯ୍ୟଟନର ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ଜୈବିକ ପ୍ରଶାଳନା ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍, କର୍ମ ବରିଚା ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ମିଶ୍ରିତ ଚାଷକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଆଦି ଏଥିରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ତେବେ ସରକାର ଏସବୁ ମୂଳ ସମସ୍ୟାକୁ ଅଣଦେଖା କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ରାଜ୍ୟରେ କର୍ମ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସଂଗଠିତ କରିବା ଲାଗି ଅଦ୍ୟାବଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇନାହିଁ। କର୍ମ ବୋର୍ଡରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଲାଗି କେହି ସଦସ୍ୟ ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କର୍ମ ଗ୍ରୋଭର୍ସରେ ରହିଥିବା ପ୍ରକୃତ ସମସ୍ୟା ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇପାରୁନାହିଁ। ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ନେଇ କର୍ମ ବୋର୍ଡ ବୃଦ୍ଧରେ ରହିଛି। ଘରୋଇ କର୍ମ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ମିଆଁତା ସୂତ୍ରରେ ଜମି ଲିଜ୍, ଅଧିକ କାମେ, ସୁଲଭ ଦରରେ ଗୁଣାଯାଇ ବିକାଶରେ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଗଲେ ସୁଫଳ ମିଳିବ ବୋଲି ଓସିଜିଏ ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି।

koraput coffee

TDCCOL Organic Naturally Grown Koraput Coffee
Ground - 249 g (Pack of 1)
★★★★☆ 135
₹299 (₹120.08/100 g)
₹456 (34% off)
Get it by Saturday, November 5

Cold Brew Koraput Coffee, 210grms
Liquid - 210 g (Pack of 1)
★★★★★ 3
₹310 (₹147.62/100 g)
₹326 (3% off)
Get it by Thursday, November 3

ଆମାଜନରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା କୋରାପୁଟ କଫି ।

ORI-HOME
www.ori-home.org.in
Toll Free No. 1800 309 4302

ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

(+91) 83288 23295

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ପୂର୍ବ ଭାରତର ଧର୍ମାତ୍ମ ଗୁରୁତ୍ୱ
ଆଇବୋହୁ, ଆଇଲୁ
ହତ୍ୟା କଲେ ବଡ଼ଭାଇ
ହେମବିର, ୨୭।୧୦ (ଡି.ଏସ୍-୧)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ହେମବିର ଆନା କିରିପସିରା ଗ୍ରାମରେ ଜମିବାଡ଼ି କଳହରୁ ବଡ଼ଭାଇ ଗାଳିଆରେ ହାଣି ସାନଭାଇ ଓ ଭାଇଭୋହୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଅଲେଖ ମାଝି (୩୨) ଓ ଚାକ ସ୍ତ୍ରୀ କୁଳକା (୨୯)। ଗୁମାସତ ଅପରାଧ ଗୋଟାଏ ସମୟରେ ବଡ଼ଭାଇ ତ୍ରିନାଥ ମାଝି (୩୬)ଙ୍କ ସହ ଅଲେଖ ଓ କୁଳକାଙ୍କ ଗଣ୍ଠଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ତ୍ରିନାଥ ଘରେ ଥିବା ଗାଈଆ ଆଣି କୁଳକାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। କୁଳକାଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯାଇ ଅଲେଖ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ଘୁଲ ଜଣକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ହେମବିର ପୋଲିସ୍ ଖବରପାଇଁ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଘୁଲଟିକୁ ଜବତ କରିଛି। ହତ୍ୟାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଗାଈଆକୁ ଜବତ କରି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ବୁଲାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ତ୍ରିନାଥଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି।

ନୋଟ୍ରେ ରହୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଗଣେଶ: କେଜ୍ରିଓଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୧୦
ଭାରତୀୟ ନୋଟ୍ରେକ୍ଟିବର ଦେବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଗଣେଶଙ୍କ ଫଟୋ ରଖିଲେ ଦେଶ ସମୂହ ହେବ ବୋଲି ଗୁମାସତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁସ୍ତକାଳୟ ଆରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିଓଲ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏକ ଖବରବାତା ସମ୍ପର୍କରେ କେଜ୍ରିଓଲ କହିଛନ୍ତି, ନୋଟ୍ରେ ଗୋଟିଏ ପାଖରେ ଗାଣିକାଙ୍କ ଫଟୋ ରଖି ଅପରପାଖରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଗଣେଶଙ୍କୁ ରଖାଯାଉ। ଅନେକ ସମୟରେ ଉଦ୍ୟମ ସହେ ଦେବଦେବୀ



ଆମକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ନ କଲେ ତାହା ଫଳପ୍ରସୁ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଗଣେଶଙ୍କ ଫଟୋ ନୋଟ୍ରେ ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ। ଏବେକି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିନେ ଚୁକ୍ତିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପତ୍ର ଲେଖିବେ ବୋଲି କେଜ୍ରିଓଲ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମୁସଲିମ୍ ରାଷ୍ଟ୍ର ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଉଦାହରଣ ଦେଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ନୋଟ୍ରେ ଗଣେଶଙ୍କ ଚିତ୍ର ରହିଛି। ଆମେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରଖିପାରିବା ନାହିଁ ବୋଲି କେଜ୍ରିଓଲ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

୪୭ ଜଣିଆ ଷ୍ଟୁଡିଓ କମିଟି ଗଢ଼ିଲେ ଖାର୍ଚ୍ଚ ଶଶୀ ଅରୁଣଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ମିଳିଲାନି, ଓଡ଼ିଶାରୁ ଭକ୍ତ ସାମିଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୧୦
ନୂଆ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଚ୍ଚେ ଗୁମାସତ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ଏକ ୪୭ ଜଣିଆ ଷ୍ଟୁଡିଓ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂହ ସମେତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଧକ୍ଷ ଯୋଗିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ରଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଭକ୍ତରଣ ଦାସଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନରେ ଖାର୍ଚ୍ଚେଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାବେ ଲଢ଼ି ହାରିଥିବା ବିଶ୍ୱ ନେତା

ଶଶୀ ଅରୁଣଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ମିଳିଲାନି, ଓଡ଼ିଶାରୁ ଭକ୍ତ ସାମିଲ



ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଚ୍ଚେ ଓ ଶଶୀ ଅରୁଣ

ଶଶୀ ଅରୁଣଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ମିଳିନାହିଁ ଖାର୍ଚ୍ଚେଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ନବଗଠିତ ଅଧକ୍ଷ ଶଶୀ ଅଧକ୍ଷ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣକାରୀ

କଂଗ୍ରେସ ଖାର୍ଚ୍ଚେ କମିଟି (ସିଡିସିଏ)ର ସ୍ଥାନ ନେବା ଏକ ନୂଆ ସିଡିସିଏ ଗଠନ ହେବା ଯାଏ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା। ଗତ ସିଡିସିଏର ଅଧକ୍ଷ ଶଶୀ ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସିଡିସିଏର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଓ ଦଳ ପଦାଧିକାରୀ କଂଗ୍ରେସର ନୂଆ ପୁସ୍ତକାଳୟ ଓଡ଼ିଶା ଚଳୁ ଗଠନ ଲାଗି ନିଜ ନିଜ ଇଚ୍ଛାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଖାର୍ଚ୍ଚେ ନିଜ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା

ୟୁନିଲିଭର ଶାମ୍ପୁରେ କ୍ୟାନ୍ସର ଭୟ

ଓଡ଼ିଶାରେ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୧୦
ସାଧାରଣତଃ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀର ଉତ୍ପାଦକୁ ସତରକ୍ଷାରେ ଚେକ୍ କରିବା ଏହି କ୍ରମରେ ପୂର୍ବରୁ '୧୦୦% କାରାଣୁନାଶକ' ବୋଲି ଘୋଷଣାକାରୀ ଉତ୍ପାଦକ ସାମାଜିକର ଉତ୍ପାଦକ ନିର୍ମାତା ସାମାଜିକର ଉତ୍ପାଦକ ନିର୍ମାତା ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣି '୯୯.୯୯% କାରାଣୁନାଶକ' ଉତ୍ପାଦକ କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ଘୋଷଣାକାରୀଙ୍କୁ ମାତ୍ର ୦.୧% ଫରକ୍ ରହିଥିଲେ ବି ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଡାକ୍ତରୀପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶେଷକରି କେତେକ କ୍ରାନ୍ତ୍ୟ ଶାମ୍ପୁ ଓ ଅନ୍ୟ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀରେ ହାନିକାରକ ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ବ୍ୟବହାର ଥିବାବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ବିଚଳେ ମାର୍କେଟରୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ୟୁନିଲିଭର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପରେ ଏଭଳି ସାମାନ୍ୟ ଚାରତମ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସତରକ୍ଷାରେ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇଥାଏ।

କମ୍ପାନୀ ୟୁନିଲିଭର କହିଛି। ଫଳରେ ଏହି ପ୍ରତ୍ୟେକକର ବିଶ୍ୱସନୀୟତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଛି। ୟୁନିଲିଭରର ବିପଜନକ ଉତ୍ପାଦ ଚାଲିଲାରେ ତୋଭ, ଟ୍ରେସିମି, ନେକ୍ସସ, ସୁଆଭେ, ଚିଟି (ରୋକାଓଲିଜ୍ ଏବଂ ବେଡ଼ ହେଡ଼) ସମେତ ୧୯ ଲୋକପ୍ରିୟ ଏବୋସଲ ଡ୍ରାଏ ଶାମ୍ପୁ ରହିଛି। ଏଥିରେ କ୍ୟାନ୍ସର ପୃଷ୍ଠିକାରୀ ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା କମ୍ପାନୀ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକୁ ଆମେରିକା ଓ କାନାଡା ବଜାରରୁ ଚୁକ୍ତି ହେବାବେଳେ ଯୋଗ୍ୟ କର୍ତ୍ତୃତାପରେ ଆମେରିକାର ପାଇଁ ୟୁନିଲିଭର ନୋଟିସ ଜାରି କରିଛି। ଅକ୍ଟୋବର ୧୮ରେ କମ୍ପାନୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ଆମେରିକାର ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ଔଷଧ ପ୍ରଶାସନ (ଏଫଡିଏ) ଗତ ୨୧ ତାରିଖରେ ଏହି ସତରକ୍ଷା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା। ୨୦୨୧ ଅକ୍ଟୋବର ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକୁ ବିଚଳେକରାଯାଉ ଫେରାଇନେବାକୁ



ଏଭଳି ପ୍ରଥମ ନୁହେଁ

କୌଣସି ପର୍ଯ୍ୟାୟ କେୟାର ପ୍ରତ୍ୟେକରେ ହାନିକାରକ ତତ୍ତ୍ୱ ରହିବା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା ନୁହେଁ। ଗତ ଡିସେମ୍ବରରେ ପ୍ରୋକ୍ସର ଆଣ୍ଡ ଗାମଲ୍ କୋ (ପି ଆଣ୍ଡ କି) କମ୍ପାନୀ ଏହାର ପ୍ୟାଣ୍ଡି ଏବଂ ହର୍ସଲ ଏସେନ୍ସ ଡ୍ରାଏ ଶାମ୍ପୁକୁ ବିକାରୀ ପ୍ରୋକ୍ସର ନେଇଥିଲା। ଚୁକ୍ତିଦିନ ଡିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ଗତ ଦେକ୍ଟେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଏବୋସଲ ସର୍ସିସ୍ ମଧ୍ୟ ଜର୍ମନ୍ ଆଣ୍ଡ ଜର୍ମନ୍ର ଗୁମୋଲିନା, ଏକ୍ସପ୍ରେଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କେୟାର କୋର ବାନାମା ବୋର୍, ବିଉର୍ସଡୋର୍ ଏକ୍ସିର କପରଗୋନ, ପି ଆଣ୍ଡ କି ପ୍ରସ୍ତୁତ ସିକ୍ସ୍ ଏଣ୍ଡ ଓଲ୍ ସାଲ୍ଭ ଡିଓଡୋରାଣ୍ଟ ଏବଂ ୟୁନିଲିଭରର ସୁଆଭେକୁ ବିକାରୀ ପ୍ରୋକ୍ସର ନିଆଯାଇଛି। କନେକ୍ଟିବ୍ ସ୍ଥିତ ନ୍ୟୁ ହେଭେନରେ ଥିବା ଆନାଲିଟିକାଲ ଲାଭ୍ ଭାଲିସିଓରରେ ଏପରି ଉତ୍ପାଦକୁ ନେଇ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କର୍କଟ ରୋଗ ପୃଷ୍ଠିକାରୀ ଘାତକ

ଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦରେ କାର୍ଯ୍ୟନୋଜେନିକ ନାହିଁ: ହିନ୍ଦୁସାନ ୟୁନିଲିଭର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୧୦
ତୋଭ, ଟ୍ରେସିମି ସମେତ ୧୯ ଲୋକପ୍ରିୟ ଶାମ୍ପୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କେୟାର ପ୍ରତ୍ୟେକରେ କ୍ୟାନ୍ସର ପୃଷ୍ଠିକାରୀ ତତ୍ତ୍ୱ (କାର୍ସିନୋଜେନିକ) ଥିବା ନେଇ ଏସ୍ଏମସି କମ୍ପାନୀ ୟୁନିଲିଭର କହିବା ପରେ ଭାରତରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଏହେତ୍ ଭିତରକୁ ଆସିଯାଇଛି। ତେବେ ଏଭଳି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କିମ୍ବା ବିକ୍ରି ହେଉନାହିଁ ବୋଲି ହିନ୍ଦୁସାନ ୟୁନିଲିଭର (ଏସ୍ଏଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ସଫେଇ ଦିଆଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀର ଜଣେ ପୃଷ୍ଠପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଭାରତରେ ଏସ୍ଏଏଏଲ୍ ଡ୍ରାଏ ଶାମ୍ପୁ (କେଶକୁ ଓପା ନ କରି ସମାପ୍ତ ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ପାଉଁର ବା ହେଉ) ଉତ୍ପାଦନ କିମ୍ବା ବିକ୍ରି କରାଯାଉନାହିଁ। ଏଭଳି ଉତ୍ପାଦରେ ବ୍ୟବହାର ମାତ୍ରା ଅଧିକ ଥିବା ଯାହାକୁ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ କେବଳ କାନାଡା ଏବଂ ଆମେରିକା ବଜାରରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକକରାଯାଉଛି।



ଗୁରୁବାର, ୨୭ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୨

ପୂର୍ବ ଭାରତର ଧର୍ମୀୟ ଗୁରୁତ୍ଵ

ବାସିରୁଟି



ନିର୍ମାଳ ଚରଣ ମିଶ୍ର

ସ୍ୱାଧୀନତା ପଦକାଣ୍ଡ... ଧର୍ମୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଆତ୍ମା ଭାରତର ହିନ୍ଦୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଥିବା ଧର୍ମୀୟତାକୁ ଅନୁପାଳନ କରିବା ଓ ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ପର ବଦଳ, ମଗଧ ଓ ଯୁଦ୍ଧ... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଓ ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ସ୍ୱାଧୀନତା ପଦକାଣ୍ଡ... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଓ ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...



ଭୂବନେଶ୍ୱରର ଦେବୀନଗର ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ବାଧାହୀନ ମୂର୍ତ୍ତି

ଏକ ଭାରତରେ

ରାଜ୍ୟରେ ପୁରୁଣା ପରମ୍ପରା ଏବଂ ରୀତିନୀତି ଅଛି... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...



ନିର୍ମାଳ ଚରଣ ମିଶ୍ର... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ସ୍ତୁତ୍ତୁ କାପେ

ସେହି ଅନୁଭବକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...



ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

୨୦୦୯ ସମ୍ପାଦନା ପୂର୍ବ ଏବଂ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...



- ୧. ବିପଦାଲିଖନ ସାମାଜିକ ସରକାର... ୨. କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୋଷ... ୩. ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ଥାପନ...



Sudoku grid with numbers 1-9 in various positions.

Grid with numbers 1-9 and a puzzle description.

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଗୀତିକା ଗୀତିକା ମାଲିକ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ଚିରନ୍ତନୀ

ଗାଁସିନାକୁ ଗାଆଁ ଲାଭିଛି ସିନା ମଣିଷ ପରି... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ପତ୍ର ପଠାଇବାର... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା... ଧର୍ମୀୟତା ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା...

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦାୟିତ୍ୱ ନେଲେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବିଭାଗ



ରାୟଗଡ଼ା ଅଧିକ, ୨୭.୧୦

କୋରୁକୋଣ୍ଡା ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକରେ ନୂତନ ବିଭାଗ ଭାବେ ଅଧିକ ମିଶ୍ରି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ସେ କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ ଅଧିକାରୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଥିଲେ। ଏପୋକଟି ପାଇଁ ସେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବିଭାଗ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବ୍ଲକରେ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କିପରି ଉନ୍ନତ ଯତ୍ନ ଏବଂ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କିପରି ଶିକ୍ଷା ଦେବାପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକଶିକ୍ଷିକା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ବୋଲି ନୂତନ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବିଭାଗ ଥିବା ପଡ଼ିଆଦଳ ଦାସ ମେ ମାସରେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୪ମାସ ଧରି ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ବୃନ୍ଦା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇ ଆସୁଥିଲେ।

୨ ହକ୍ତକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



କାଲିମେଳା, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କାଲିମେଳା ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା ଦୁଇ ହକ୍ତକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପରୋକ୍ଷ ବିଦାୟରେ ଭିତ୍ତିତ ଭାବେ ଅନ୍ୟ ବ୍ଲକକୁ ବଦଳି ହୋଇଛି। ଉଭୟ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କାଲିମେଳା ବିଦାୟସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ନେଇ କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ କଲୋନି ଯୁପି ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଏକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଭାଗ ଉପରେ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ବିଦାୟ ଦୁଇ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅଧିକ ମିଶ୍ରି ଏବଂ ଉତ୍ସାହ ନାଥ ଧରଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ପରୋକ୍ଷ ପାଇଁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ଲକ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ଦାମୋଦର ବୁରୁକା, ଅନ୍ୟତମ ହକ୍ତକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଚିତ୍ରାହରଣ ମଧୁ, କାଦାସ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ନବକିଶୋର ମଲିକ, ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ମୁଖ୍ୟ କିରାଣି ଅନୁଶ ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସିଆରସିସି ରଞ୍ଜିତ ସରକାର, ବିଷ୍ଣୁ ରଞ୍ଜନ ସରକାର, ନିକୃତ୍ତ ମଣ୍ଡଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାଲିମେଳା ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ସିଆରସିସି ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବ୍ଲକ କଲୋନି ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁଧ ଚରଣ ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଲୁହାବାଡ଼ ଉପାଡ଼ି ଝୁଲାପୋଲ ବୁଲୁଛନ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟଟକ



କଣ୍ଠେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସୁରକ୍ଷା ବାଡ଼ରୁ ଗଳି ପୋଲକୁ ଆସୁଛନ୍ତି।

ଉପାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିବା ବିନିମେଷ ଖୁଣ୍ଟ, ଲୁହାବାଡ଼।

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ନାଗାବଳୀ ନଦୀ ଉପରେ ନିର୍ମିତ ଝୁଲାପୋଲ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇ ନଦୀରେ ଗାଧୋଇବା ସମୟରେ ଏବଂ ସେଲିଫ୍ ନେବାବେଳେ ଅନେକ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଛି। ସରକାରୀ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଲୁହାବାଡ଼ ଦେଇ ଗଡ଼ମାସରେ ପୋଲକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏବେ ଏହି ଝୁଲାପୋଲକୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ପୁଣି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆସିଛି। ସିନେକ୍ସ ଖୁଣ୍ଟ ଏବଂ ତାରବାଡ଼ ଉପାଡ଼ି ଲୋକେ ପୋଲ ଉପରକୁ ଯିବା ସହ ଫୋଟୋ ଉଠାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୧ ରେ ୧ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଏହି ବିତ୍ତୀୟ ଝୁଲାପୋଲ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୨ ରେ ଏହା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୋଲିଥିଲା। ପୋଲ

ନିର୍ମାଣ ପରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଏକ ବିଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ପାଲଟିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ପଡୋଶୀ ରାଜ୍ୟରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏଠାକୁ ବୁଲିବାକୁ ଆସୁଥିଲେ। ବିଶେଷ କରି ରାୟଗଡ଼ା ସହର ସହ ୨୫ ଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମକୁ ସଂଯୋଗକରଣ ନିମନ୍ତେ ଏହି ଝୁଲାପୋଲ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୨ ରେ ଏହା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୋଲିଥିଲା। ପୋଲ

ନିକଟରେ ସେଲିଫ୍ ନେବା ହିଁ ଜୀବନ ଯିବାର କାରଣ ସାଜିଥିଲା। ତେବେ ଆକ୍ସ ପ୍ରଦେଶରୁ ଆସିଥିବା ଏକ ପରିବାରର ୨ ପୁଅ ନଦୀରେ ଭାସିଯିବା ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବାପା ରୋଡିଂସ ପୁଅକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣକଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲିଯିବା ଘଟଣା ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଥିଲା। ଏହାପରେ ଝୁଲାପୋଲ ନିକଟରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ

ଏସ୍ଏଚ୍ଟି ମହିଳା ସହ ଆଲୋଚନା, ଉନ୍ନତ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷା

ରାୟଗଡ଼ା ଅଧିକ, ୨୭.୧୦

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ରାୟଗଡ଼ା ସଦର ବ୍ଲକ ଗସ୍ତ



ଉଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉନ୍ନତ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ଅଧୀନରେ ଉନ୍ନତକରଣ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଷୟକୁ ହାଲୁକା କରିବାର ସହ ସମ୍ମାନୀୟ ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପାଠରେ ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବକଳରେ ଅଜନିତ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ଶିଶୁ ଓ ସହାୟକ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପିତାମହଲ ଠାରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ସେବାଶ୍ରମ ସ୍କୁଲ ଓ ହଷ୍ଟେଲ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ସହ ସ୍କୁଲର ଉନ୍ନତ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫-ଟି

୧୬ ଖଣ୍ଡ ମୂଲ୍ୟବାନ କାଠ ଜବତ

କାଲିମେଳା, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



କାଲିମେଳା ବନ ବିଭାଗ ଅଧୀନସ୍ଥ ପୋଡ଼େରୁ ସେକ୍ସନ ମାନ୍ୟତା ପଞ୍ଚାୟତର ଏମ୍ପିଡି ୧୮ ଗ୍ରାମରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ସାଜୁ କାଠ ଓ ପତ୍ତା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗୋରାରେ ଏହି କାଠ ଗଢ଼ିତ ରଖିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏମ୍ପିଡି ୧୮ ଗ୍ରାମର ସୁଖରଞ୍ଜନ ବାହାଦୁରଙ୍କୁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ଶୁଦ୍ଧୀକରଣ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ବନପାଳ ଶିବାନନ୍ଦ ଲେଙ୍କା, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରାଉତ, ବନପାଳ ଶିବାନନ୍ଦ ଲେଙ୍କା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏମ୍ପିଡି ୧୮ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଗୋରାରେ ମୂଲ୍ୟବାନ କାଠ ରଖି ବନ୍ଦି କରୁଥିବା ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଖବର ପାଇଥିଲା।

କାଲିମେଳା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବଲେଇଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବନପାଳ ଶିବାନନ୍ଦ ଲେଙ୍କା, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରାଉତ, ବନପାଳ ଶିବାନନ୍ଦ ଲେଙ୍କା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏମ୍ପିଡି ୧୮ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଗୋରାରେ ମୂଲ୍ୟବାନ କାଠ ରଖି ବନ୍ଦି କରୁଥିବା ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଖବର ପାଇଥିଲା।

ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ

ମଣ୍ଡଳସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁରଭି

ମାଲକାନଗିରି, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ମାଲକାନଗିରି ସଦର ବ୍ଲକ ସିନ୍ଦ୍ରିମାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚତମ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରୁପସାର ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ମାଲକାନଗିରି ମଣ୍ଡଳ ସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମାଲକାନଗିରି ଭିଲ୍ଡ ଚଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ସଂଯୋଜକ ମାନବ କୁମାର ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶହୀଦଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି

ଅତିଥିମାନେ ଶହୀଦଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି। ରୂପେ ଏବିଲ୍ଡ ଓ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ପାଣ୍ଡେ, ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଧର ଓ ସିନ୍ଦ୍ରିମାଳ ସରପଞ୍ଚାୟତିସାଳା ସଭା ସମାପକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନେ ବାସନ୍ତୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଜୁଳ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ବାରିକ

ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁରଭି



ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି। ବିଷମକଟକ, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମକଟକ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରୁପସାର ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ ଅଧିକାରୀ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜନ ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଭାଗ ମଦନ ପାଣି, ଏବିଲ୍ଡ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ, ସୋମନାଥ ଶତ୍ତାପା ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବ୍ଲକରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଷମକଟକରେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯେଉଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏଥିରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାରୀ

ମୁକ୍ତା ଯୋଜନାରେ ଟଙ୍କା ପାଉନାହାଡ଼ି ଏସ୍ଏଚ୍ଟି ମହିଳା

ମାଲକାନଗିରି, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଦେଲେ ଧାରଣା

ଆର୍ଡ଼ିଆଇରେ ମାଗିବେ ତଥ୍ୟ

ମହିଳାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଧିକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗାଁ ଠାରୁ ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ କରି ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ସହରରେ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁକ୍ତା ଯୋଜନାରେ ଆସୁଥିବା ଟଙ୍କାର ସୁବିଧା ମହିଳାମାନେ ପାଇପାରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ମହିଳାମାନେ ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାପାଇଁ ଦାବିକରି ପୂର୍ବଦେଶର ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇ

ହେଲେ କାମ ରୁଦ୍ଧିକର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅର୍ଥର ନ ମିଳିବା ଏବଂ ମହିଳା ମାନେ ଠିକ୍ କାମ ପାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁ କାମ ହେଉଛି ସେହି କାମର ପ୍ରାଥମିକ ସେମାନେ ପାଇ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। କୌଣସି କାମ ସରିଲେ ବିଲ୍ କରିବା ସମୟରେ ୨୦ ରୁ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ରଖି ଟଙ୍କା ଦିଆ ଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ବିଷୟରେ ପୌର ପରିଷଦ ଅଧିକାରୀ କାନ୍ଦୁଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନ୍ୟୁଆରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଘଟଣା ବିଷୟରେ ତଦନ୍ତ କରିବେ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଇବାକୁ ଆସିଥିବା ଏସ୍ଏଚ୍ଟି ମହିଳା।

ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ



ଗୁଣପୁର, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର କୋର୍ଟରେ ହାବର ପାର୍ଟି ନିଆଯାଇଛି। ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ବ୍ଲକ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ରାଜଗଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସାମାଜିକ ଶବ୍ଦର କୁରାଡ଼ି ମାତରେ ସ୍ତ୍ରୀ କୁମାର ଶବ୍ଦରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାରେ ରୁପସାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ସାମାଜିକ ଚନ୍ଦ୍ର କୁଣ୍ଡଳୀଙ୍କୁ ଏକକ୍ରମେ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ରଥ ଆଜୀବନ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅର୍ଥ ଦଣ୍ଡରେ ମଧ୍ୟ ଶୁଣାଣି କରିଛନ୍ତି। ଜରିଆନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୩ ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବେ ବୋଲି କୋର୍ଟ ତାଙ୍କ ରାୟରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ସରକାରୀ ଓକିଲ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ସୂଚନା ରାୟଗଡ଼ା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ହତ୍ୟା, ଚାଷଜମିରୁ ମୃତଦେହ ଜବତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୭.୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ସଦର ବ୍ଲକ ଗୋଡ଼ପୁରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଏମ୍ପିଡି ୯ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଗାଁର ହିରା ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ନିକଟସ୍ଥ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ଘର କରି ରହୁଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ କେତେଜଣ ଦୁର୍ଭିକ ଆସି ଚାଲୁ ଘରୁ ଉଠାଇ ନେଇ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ନିକଟସ୍ଥ ଜମିରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାତିରେ ପୁଅ ବିଶ୍ୱଜିତ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ମା'ଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ହେଉଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମସ୍ତ ସହକର୍ମୀ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ, ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ୨୦୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ତ୍ରୀ ବିନା କର୍ମ ନିର୍ବାହୀ, ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଛାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଥିଲେ। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ବି.ଏ.ଡି. ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ ମାଝି ପଦୋତ୍ତର ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପାଠ୍ୟ ଅନୁସୂଚୀ ଦେଇ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ

୨୮ ରୁ ୩ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରାଭେଲ ବଜାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୧୦

ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ
ସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନର ଯଶ ବୃଦ୍ଧି
କରିବା ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ
ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଫେଡେରେସନ୍
ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଟାୟର ଅଫ୍ କର୍ମୀ ଆଣ୍ଡ
ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ଫିକି) ର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ
ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରାଭେଲ ବଜାର(ଓଡିଟିବି)ର ୪ର୍ଥ
ସଂସ୍କରଣ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୨୮ ରୁ
୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହେବ। ଓଡ଼ିଶାର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ
ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଘୋଷଣା ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ
୨୮ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଉଦଘାଟନ କରିବାର
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଦେଶ ଓ ବିଦେଶର
ଡିଜିଟାଲରେ ଏହି ୩ ଦିନିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ
ସେମାନଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଉତ୍ପାଦ
ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ଯାହା
ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରମାଣ ହୋଇଛି।
ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବିଶେଷ କରି ଓଡ଼ିଶା
ଟ୍ରାଭେଲ ବଜାରର ୪ର୍ଥ ସଂସ୍କରଣରେ ୨୫
ଟି ବିଦେଶୀ ଟୁର ଅପରେଟରଙ୍କ ସହ ୮୩ଟି
ଜଣାଶୁଣା ଘରୋଇ ଟୁର ଅପରେଟର ମଧ୍ୟ
ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ।
ଖୁସୀବାର ଗୁମାସ୍ତା କର୍ମଚାରୀ
ଦିହାରମ୍ଭିତ ଏକ ୫ ତାରିଖ ହୋଇଥିବା
ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ



■ ଉଦଘାଟନ କରିବେ
ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
■ ୨୫ ବିଦେଶୀ ଟୁର
ଅପରେଟର ଏବଂ ୮୩
ଘରୋଇ ଟୁର ଅପରେଟର
ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ

ସହିତ ଆମର ସମସ୍ତ ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାମାଜିକ
ନେଇ ସାରା ବିଶ୍ୱର ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ଆକୃଷ୍ଟ
କରିବା ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ପାଖରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ
ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେହି ସମ୍ଭାବନା
ବିଷୟରେ ଦେଶ ଭିତରର ଓ ବିଦେଶର
ଟୁର ଅପରେଟରମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ଲାଗି
ଆମେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରାଭେଲ
ବଜାରର ଆୟୋଜନ କରୁଛୁ। ସେହିଭଳି
ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର
ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର କହିଛନ୍ତି,
ଓଡ଼ିଶାର ଅନେକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ରହିଛି,
ବିଶେଷ କରି କେରଳ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ
ଧାର୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳ ଭାବେ ଉଚ୍ଚ
ହୋଇଛି। ଆମର ୪୮୮ କିମି ବ୍ୟାପୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ
ବେଳାକୂଳୀ, ୧୯ ବନାଜକୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟ

ବାଦଶାହୀ ମସଲାର ୫୧% ଅଂଶଧନ ହାସଲ କରିବ ଡାବର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬.୧୦

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଏୟର୍ଲାଇନ୍ କମ୍ପାନୀ
ଡାବର ଇଣ୍ଡିଆ ଟ୍ରାଭେଲ ମସଲା
କମ୍ପାନୀ ବାଦଶାହୀର ୫୧% ଅଂଶଧନ
ହାସଲ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏପରିକି ଏହି
ଅଂଶଧନ ବାଦଶାହୀ କମ୍ପାନୀ ବର୍ତ୍ତମାନ
୫୮୭.୫୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ନଗଦ ଅର୍ଥ ରଖି
ବାଦଶାହୀକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।
ଏ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟରେ
ଏକ ଚୁକ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଯାଇଛି।
ଏହି ଅଧିଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସ୍ୱଳ୍ପଗାତ୍ର ଶେଷ
ହେବ ବୋଲି ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ଏପରିକି ଆସନ୍ତା ୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀ
୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ନେଇ
ରଖାମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି। ସେହିପରି
୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ପୂର୍ବକ କମ୍ପାନୀ ପୂର୍ବରୁ
ମଧ୍ୟ ଅଂଶଧନ କ୍ରୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ
ଡାବର ଆଶା ରଖିଛି। ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ
ପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୪୯% ଅଂଶଧନ ହାସଲ
କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରହିଯାଇଥିବା
୪୯ ପ୍ରତିଶତ ଶେୟାର ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ
ମଧ୍ୟରେ ବିଶାହେବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ
ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ୩୧
ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୩ ପୂର୍ବକ ବାଦଶାହୀ ମସଲା
କମ୍ପାନୀର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଅଧିଗ୍ରହଣ
ଡାବର ପାଖକୁ ଚାଲିଯିବ ବୋଲି
କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ନୂଆ ମୋଡ଼ରେ ସା ରେ ଗା ମା ପା ସ୍ୱରର ମହାମଞ୍ଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୧୦



ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ମନୋରଞ୍ଜନ
ଭିତ୍ତିକ ଚ୍ୟାନେଲ 'ଜା ସାର୍'ରେ
ପ୍ରସାରିତ ହେଉଥିବା 'ସା ରେ ଗା ମା ପା
ସ୍ୱରର ମହାମଞ୍ଚ' ୨ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷ
ହୋଇଛି। ଏପରିକି ସା ରେ ଗା ମା ପାରେ
ଆଗକୁ ଆସୁଥିବା ରୋମାଞ୍ଚକର ପ୍ରଦର୍ଶନ
ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ନୂଆ
ମୋଡ଼ରେ ସା ରେ ଗା ମା ପା ସ୍ୱରର
ମହାମଞ୍ଚ। କାରଣ ଆଗକୁ ହେବାକୁ
ଯାଉଛି ଏଲିମିନେସନ ରାଉଣ୍ଡ। ତା'ପରେ
ଆସିବେ ନୂଆ ଚ୍ୟାନେଲର ଆଉ
ଦେବାକୁ ହେବ କଡ଼ା ଚଳଣି। ସେହିଭଳି
ସମ୍ପାଦକ ଏହି ମହାମଞ୍ଚରେ ହେବ ମହା
ପୁରସ୍କାରିତ। ସାରେଗାମାପାରେ ଏଥର
୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ନେଇ
ରଖାମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି। ସେହିପରି
୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ପୂର୍ବକ କମ୍ପାନୀ ପୂର୍ବରୁ
ମଧ୍ୟ ଅଂଶଧନ କ୍ରୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ
ଡାବର ଆଶା ରଖିଛି। ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ
ପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୪୯% ଅଂଶଧନ ହାସଲ
କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରହିଯାଇଥିବା
୪୯ ପ୍ରତିଶତ ଶେୟାର ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ
ମଧ୍ୟରେ ବିଶାହେବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ
ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ୩୧
ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୩ ପୂର୍ବକ ବାଦଶାହୀ ମସଲା
କମ୍ପାନୀର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଅଧିଗ୍ରହଣ
ଡାବର ପାଖକୁ ଚାଲିଯିବ ବୋଲି
କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ସେହିପରି ଏହି ମଞ୍ଚରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାକୃତିକ
ଆସିଥିବା କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ମିଳିଛି
ଭରପୂର ସୁଯୋଗ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଗାମୀ
ଏପିସୋଡ଼ଗୁଡ଼ିକରେ ଏହା ଦେଖିବାକୁ
ମିଳିବ ଯେ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ପ୍ରତିଭା।
ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମଞ୍ଚ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନେକ
କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିସାରିଛନ୍ତି।
ଏପରିକି ଦର୍ଶକଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ଓ ଉତ୍ସାହକୁ
ଆଖିରେ ରଖି ଏବେ ନୂଆ ପ୍ରତିଭା
ଖୋଜା ମଧ୍ୟ ଚାଲିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ,
ସାରେଗାମାପା ସ୍ୱରର ମହାମଞ୍ଚ ପ୍ରତି
ଶନିବାର ଓ ରବିବାର ରାତି ୯ଟା ୩୦ରେ
ଜା ସାର୍ ଚ୍ୟାନେଲ ପ୍ରସାରିତ ହେଉଛି।

କୋକାକୋଲାର ତ୍ରେମାସିକ ଫଳାଫଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬.୧୦

ବହୁରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନୂସୂଚନା କମ୍ପାନୀ
'କୋକାକୋଲା' ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷର
୩ୟ ତ୍ରେମାସିକ ଫଳାଫଳ ସମ୍ବନ୍ଧରେ
ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ
କୋକାକୋଲା'ର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ତଥା
ସିଇଓ ଜେପ୍ କିର୍ସ୍ କହିଛନ୍ତି, ଆମର ଦୃଢ଼
ସାମର୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ଉପଯୋଗୀ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗୁ
ବଜାରରେ ଆମେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା
ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ। ଏପରିକି ଆମର
ବ୍ୟବସାୟ ଏକ ଗତିଶୀଳ ଅପରେଟିଂ
ଏବଂ ମାକ୍ରୋ-ଅର୍ଥନୈତିକ ପରିବେଶ
ମଧ୍ୟରେ ଜାରି ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ଆମେ
ଆମର ବ୍ରାଣ୍ଡରୁ ସୁଦୃଢ଼ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓରେ
ଅଂଶଦାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦୀର୍ଘଆତ୍ମା ନୂତନ
ପ୍ରଦାନ କରିବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ଏକ ନୂତନ
ସେହିଭଳି ୩ୟ ତ୍ରେମାସିକ କମ୍ପାନୀ
ରାଜ୍ୟରେ ନେଟ୍ ଆୟ ୧୦% ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ
୧୧.୧ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚି ଏବଂ

ଅର୍ଗାନିକ ରାଜ୍ୟ (ଅଣ-ଜିଏସପି) ୧୬%
ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଅଣ-ଜିଏସପି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ଅପରେଟିଂ ସେକ୍ଟରରେ ଉପଯୋଗୀ
ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଥିଲା ଏବଂ ନୂତନ-ମିଶ୍ରଣରେ
୧୨% ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୪%
ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଅପରେଟିଂ
ମାର୍ଜିନ ଯାହା ଚୁକ୍ତିନାମାରେ ପ୍ରଭାବିତ
କରୁଥିବା ଆଇନମାନଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ
କରିଥିଲା। ପୂର୍ବ ବର୍ଷରେ ଏହା ୨୮.୯%
ଚୁକ୍ତିନାମାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୭.୯% ରହିଛି।
ଏପରିକି ଚୁକ୍ତିନାମା ଅପରେଟିଂ ମାର୍ଜିନ
(ଅଣ-ଜିଏସପି) ପୂର୍ବ ବର୍ଷରେ ୩୦.୦%
ଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୯.୫% ରହିଛି।
ଚୁକ୍ତିନାମା ଅପରେଟିଂ ମାର୍ଜିନ (ଅଣ-
ଜିଏସପି) ସମ୍ବନ୍ଧରେ ହୋଇଥିବା ଶକ୍ତିଶାଳୀ
ଚଳାଚଳନ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ବଢ଼ିଥିବାର ମୋଟ
ଅଧିଗ୍ରହଣର ପ୍ରଭାବ, ଅଧିକ ଅପରେଟିଂ
ଖର୍ଚ୍ଚ, ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଚୁକ୍ତିନାମାରେ ମାର୍ଜିନ
ନିବେଶନ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଯୁଦ୍ଧା ହେଉଥିବା
ବାପାପୁତ୍ର ହୋଇଥିଲା।

ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର ପକ୍ଷରୁ ଦିୱାଳି ଅଫର ଷ୍ଟାର୍ ଅପରୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ୧.୫୩ କୋଟି ମଞ୍ଜୁର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬.୧୦

ବହୁରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଭିଓ ଇଆଷ୍ଟ ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର
ପକ୍ଷରୁ ଦିୱାଳି ଅଫର ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା
କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ବର୍ଷର ସର୍ବବୃହତ୍
ସେଲ୍ ଦ ଆମାଜନ୍ ଟ୍ରେଡ଼ ଇଣ୍ଡିଆନ୍
ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ସେଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ
ଦୀପାବଳି ଅବସରରେ ଏହାର ବେଷ୍ଟ
ସେଲ୍ ପ୍ରଦତ୍ତ ରେଞ୍ଜରେ ଉତ୍ସାହଜନକ
ଅଫର ଘୋଷଣା କରିଛି। ଏହି ସେଲ୍ରେ
ଗ୍ରାହକମାନେ ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟରର
ବେଷ୍ଟସେଲ୍ ପ୍ରଦତ୍ତ ସେପରିକି
ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର ଏବଂ ୨୮୦ ପ୍ରୋ,
ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଲାଇଫ୍‌ସ୍‌ଟାଇଲ୍-ସି
ମୋବାଇଲ୍, ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର ଏବଂ ୪୦୦

ପ୍ରୋ, ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର ଏଫଜେକ୍ ୨୦୦,
ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟର ଆଇଲ ୧୦୦ ପ୍ରୋ ଆଦିକୁ
ଆକର୍ଷଣୀୟ ମୂଲ୍ୟରେ କ୍ରୟ କରିପାରିବେ।
ବିଶେଷକରି ଏଫଜେକ୍ ୨୦୦ ଆମାଜନ୍
ଟ୍ରେଡ଼ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ସେଲ୍
୨୦୨୨ ସମୟରେ ୮୨୭୯ ଟଙ୍କାର
ଆକର୍ଷଣୀୟ ରିହାତି ମୂଲ୍ୟରେ ଉପଲବ୍ଧ
ହେଉଛି। ସେହିପରି ସେନ୍ଦ୍ରାଘାଟରର
ଆଇଲ ୧୦୦ ପ୍ରୋ ଖାୟାରଲେଭ୍
ଇନ୍-ଇନ୍‌ର ମନିଟରଗୁଡ଼ିକରେ ଆଇ
ପ୍ରୋ ବିଟି କନେକ୍ଟରେ ଏକ ବିଲ୍ଡ-
ଇନ୍ ମାଲକୋଫୋର୍, କଲ୍ ଓ ମୁଜିକ୍
କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ପାଇଁ ରିମୋଟ୍ ଓ ୧୦୦୫
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ବ୍ୟାଚେରି ଲାଇଫ୍ ରହିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୧୦

ରାଜ୍ୟରେ ଷ୍ଟାର୍ ଅପରୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ
କରିବାକୁ ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶା ଟାଏ
ପୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ରାଶି
ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି
ରାଜ୍ୟରେ ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍ ଇକୋସିଷ୍ଟମର
ବିକାଶ ଦିଗରେ ୨୩ଟି ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍କୁ
୧.୫୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ୨ଟି
ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟରକୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର
ସହାୟତା ମିଳିଛି। ସେହିଭଳି
ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍ ନୀତି ୨୦୧୬
ଅଧୀନରେ ଷ୍ଟାର୍ ଅପରୁଡ଼ିକୁ ଆର୍ଥିକ

ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ
ଖୁସୀବାର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ ଏସିଏସ୍
ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ
କମିଟିରାଜ୍ୟ ଟ୍ରେଡ଼ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷୀରେ
ସାହୁ କହିଥିଲେ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି
ଷ୍ଟାର୍ ଅପରୁଡ଼ିକୁ ସେମାନଙ୍କର ଉତ୍ପାଦନ
ବିକାଶ ଦିଗରେ ୨୩ଟି ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍କୁ
୧.୫୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ୨ଟି
ଇନ୍‌କ୍ୟୁବେଟରକୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର
ସହାୟତା ମିଳିଛି। ସେହିଭଳି
ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍ ନୀତି ୨୦୧୬
ଅଧୀନରେ ଷ୍ଟାର୍ ଅପରୁଡ଼ିକୁ ଆର୍ଥିକ

ସତ୍ୟବ୍ରତ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।
ଉଚ୍ଚ ବୈଠକରେ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ
ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ବିଜୁ କୁମ୍ଭାର
ବାଖଲ ସମେତ ଶିଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ସାହିବ୍ ଆଲାମ, ଅର୍ଥ ବିଭାଗର
ଉପସଚିବ ସ୍ମିତା ରାଉତ, ଯୁସିସିଆଇର
ରଜେନ୍ ପାଠ୍ଯା, ଲୁମିନୋସ୍
ଇନ୍‌ଫୋଷ୍ଟ୍ କମ୍ପାନୀ ମହାନ୍ତି, ତତ୍ତ୍ୱ
ଚେକ୍ୱୋଲୋଜିର ଏମ୍‌ପି ସିଖାକାଡ
ମହାନ୍ତି, ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ପି ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଏସ୍.ଏମ୍. ମୁଦ୍ରାକ୍ରିମ ଏବଂ ଷ୍ଟାର୍ ଅପ୍
ଓଡ଼ିଶା ଇଡିଆକୋଲିଷ୍ଟ, ଡି. ସଂଯୁକ୍ତା
ବଢ଼ାଇ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ବିଦେଶରେ ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର ଶାସକ

ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କୋଷ୍ଟା: ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କୋଷ୍ଟା ଜଣେ ଭାରତୀୟ
ବଂଶୋତ୍ତର। ୨୦୧୫ ନଭେମ୍ବର
୨୬ରୁ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ
ଏକାଧାରରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ
ଏବଂ ରାଜନେତା। ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
ବାପା ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ ଡା କୋଷ୍ଟା
ଗୋଆର କୋଷ୍ଟା ପରିବାରର
ହୋଇଥିବାବେଳେ ମା' ମାରିଆ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
କାଲୀ ପର୍ତ୍ତୁଗାଲର
ବାସିନ୍ଦା। କୋଷ୍ଟା
ପରିବାର ଗୋଆର
ବାସୁଡା ଭାବେ
ଗଣାଯାନ୍ତି। ୧୯୮୦ରେ
ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସ୍ଥାନିକର୍ତ୍ତା
ଅଫ୍ ଲେସ୍‌ବାସ୍‌ରେ ଆଇନ
ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ।
୧୯୯୭ରୁ ୧୯୯୯ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
ଗୁଭର୍ଣର୍‌ଜେନେରାଲ୍
ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ଥିଲେ ସେ ସମୟରେ କୋଷ୍ଟା
ରାଜନୀତିକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ।
ପ୍ରବିନ୍ଦ କୁମାର କୁମାରୀ:
୨୦୧୭ରୁ ମନିସ୍‌ସର୍
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ
କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ବଂଶଧର ପ୍ରବିନ୍ଦ
କୁମାର କୁମାରୀ। ୧୯୯୦ରେ ମିଳିତାୱ

ଦିନ ଥିଲା ବ୍ରିଟିଶ ଶାସକ ଭାରତକୁ ଶାସନ କରୁଥିଲେ। ସେ ସମୟରେ ବ୍ରିଟିଶମାନେ
ଭାରତୀୟଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଧିକାରୀୟ ଅତ୍ୟାଚାର ମଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା
ଦେବାରେ ସେମାନେ ସବୁ ସୀମା ଲଙ୍ଘି ଯାଉଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଆଜି ସମୟ ବଦଳିଯାଇଛି।
ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର ରୁଷି ସୁନକଙ୍କ ହାତକୁ ଆସିଛି ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ଶାସନ ଚୋରି।
ମଙ୍ଗଳକାର ସେ ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ
ବିଦେଶରେ ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତରମାନଙ୍କ କାନ୍ଧକୁ ଶାସନ ଦାୟିତ୍ୱ ଯିବା ନୂଆ
କଥା ନୁହେଁ। ଅନେକ ଦେଶ ରହିଛି, ଯେଉଁଠାରେ ଭାରତୀୟ ବଂଶଧର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଓ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭଳି ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି।

ସୋସିଆଲିଷ୍ଟ ମୁକ୍ତମେଣ୍ଟ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌) ପାର୍ଟିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ୧୯୬୧
ଡିସେମ୍ବର ୨୫ରେ ମନିସ୍‌ସର୍ ଭାକୋବ୍-
ଫୋର୍ମିକ୍ସର ଏକ ହିନ୍ଦୁ-ଆସିର
ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।
ବାପା ଅନିରୁଦ୍ଧ କୁମାରୀ ପେସାରେ ଓକିଲ
ହୋଇଥିବାବେଳେ ଡାକ୍ତରୀ ସରୋଜିନୀ
ବାଲ୍‌ହ ଜଣେ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଥିଲେ।
ପୃଥ୍ୱୀରାଜେନ୍ ଚନ୍ଦ୍ର: ମନିସ୍‌ସର୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ପୃଥ୍ୱୀରାଜେନ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଭାରତୀୟ ଆର୍ଯ୍ୟ
ସମାଜୀ ହିନ୍ଦୁ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ
କରିଛନ୍ତି। ମନିସ୍‌ସର୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଥିବା ପୃଥ୍ୱୀରାଜ
ଜଣେ ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର ଅଟନ୍ତି।
ଡାକ୍ତରୀ ପରିବାର ମୋରସେଲମେଣ୍ଟରେ
ରୁହନ୍ତି। ୧୯୮୩ରେ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ପ୍ରଥମ
ଥର ପାଇଁ ପରିଷଦ ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗ
ଦେଇଥିବାବେଳେ ୧୯୯୫ରେ ସେ ପ୍ରଥମ
କରି ନିର୍ବାଚନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।
ହଲିମାହ ଯାକୋବ୍ ସିଦ୍ଦିକୀ ପୂର୍ବର ଅଷ୍ଟ୍ରାଲିଆ ଏବଂ
ପ୍ରଥମ ସିଦ୍ଧିକୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ

କରିଥିବା ହଲିମାହ ଯାକୋବ୍ ଜଣେ ଭାରତୀୟ
ବଂଶୋତ୍ତର। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ
କରିବା ପୂର୍ବରୁ ହଲିମାହ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ବାଟନ୍‌ସ୍ଥିତି
ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସିଦ୍ଧିକୀ ପୂର୍ବର
କୁଲ୍‌ଜ୍ ଶ୍ରେଣୀରେ ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନ। ଡାକ୍ତରୀ ବାପା
ଭାରତୀୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମା' ମଲାୟ
ଅଟନ୍ତି। ହଲିମାହ ବାପା ଓଡ଼ିଆ ଚାକିରି
କରିଥିବାବେଳେ ହୃଦ୍‌ଯାନ୍ତରେ ଡାକ୍ତରୀ ମୁଖ୍ୟ
ହୋଇଥିଲେ। ବାପାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ପରିବାର
ଚଳାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଥିବାବେଳେ
ଏକ ଚାଲିଆ ହୋଇଛି କରି ସେଥିରୁ ଆୟ
ଅର୍ଥରେ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣା କରୁଥିଲେ।
ଡାକ୍ତରୀ ସହୋଦରୀ ସୁନିମାମର ପୂର୍ବତନ
ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର
ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡାକ୍ତରୀ ସହୋଦରୀ ଜନ୍ମ
୧୯୫୯ ଫେବୃୟାରୀ ୧୩ରେ।
୨୦୨୦ରେ ସେ ସୁନିମାମର ନବମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ ଜଣେ
ଇଣ୍ଡୋ-ସୁନିମାମିକ୍ ହିନ୍ଦୁ। ଡାକ୍ତରୀ ବାପା
ବନ୍ଦରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାବେଳେ ମା' ଶାପ୍
ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଚାକିରି କରିଥିଲେ।



ଫୁରୁସତ୍ ପ୍ରାକୌଶାଳିକ ରକ୍ତକ୍ତ

ମୁସାଲ: କାମ କରିବାକୁ
ମୋଡ଼େ ବହୁତ ପସନ୍ଦ।
ମୁଁ ଜଣେ ପ୍ରାକୌଶାଳିକ
(କାମ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ
କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି) ବୋଲି
କହିଛନ୍ତି ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ
ରକ୍ତକ୍ତ। ଚଳିତ ବର୍ଷ
ଡାକ୍ତରୀ ୫ଟି ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍
ହୋଇପାରିବ। ପରେ ଆସନ୍ତା
ଦିନରେ ସେ କିଏ କରିବେ ଡାକ୍ତରୀ
ନେଇ ରକ୍ତକ୍ତ ତିନା କରୁଥିବା ଏକ
ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି।
ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ସେ
ଫିଲ୍ମ 'ଛୁପିବାଲି',
'ଇଣ୍ଡିଆନ୍-୨'
ସାଙ୍ଗକୁ ଛୁମ୍ପି
ପେ ଦ ନେ କର
ଓ ଅର୍ଜୁନ କପୁରଙ୍କ
ସହ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚିକ
କମେଡି ଫିଲ୍ମରେ
କାମ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି,
ଯାହାର ଡାକ୍ତରୀ ଏବେଯାକେ
ଫାଇନାଲ୍ ହୋଇନାହିଁ। ଅଭିନୟ
ଏକ ସୁନ୍ଦର ପେସା ହୋଇଥିବାବେଳେ
ଫାଇନାଲ୍ ହୋଇନାହିଁ। ଅଭିନୟ
ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନାପତେ
ଫିଲ୍ମ ବ୍ରିଟିଶ୍ ଓ ପ୍ୟାନାମାନଙ୍କ ରିଲିଜ୍ ପଡ଼ିବାକୁ ଡାକ୍ତରୀ ପସନ୍ଦ। ନିକଟରେ ରକ୍ତକ୍ତ
ଓ ବିକାର୍ଥ ମାଲହୋତ୍ରାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମ 'ଆକାଶ ଗର୍ଭ' ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫିଲ୍ମରେ ବହୁପ୍ରକାର
ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନାପତେ
ଫିଲ୍ମ ବ୍ରିଟିଶ୍ ଓ ପ୍ୟାନାମାନଙ୍କ ରିଲିଜ୍ ପଡ଼ିବାକୁ ଡାକ୍ତରୀ ପସନ୍ଦ। ନିକଟରେ ରକ୍ତକ୍ତ
ଓ ବିକାର୍ଥ ମାଲହୋତ୍ରାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମ 'ଆକାଶ ଗର୍ଭ' ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।

ଆଲୁଅ ଭଳି ଜଳୁଛି ଆଖି

ଫୁରୁସତ୍: ଆମେରିକାର ୩୩
ବର୍ଷୀୟ ତ୍ରିଆନ୍ ଷ୍ଟୁଲି ନିଜ ଆଖିକୁ
ଫୁରୁସତ୍‌ରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରିଦେଇଛନ୍ତି।
ପେସାରେ ଲଞ୍ଚିନିୟର
ତ୍ରିଆନ୍ କ୍ୟାନ୍‌ସର
ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ।
ତିନିମା କାରଣରୁ ଡାକ୍ତରୀ
ବାମ ପାଖ ଆଖି ନଷ୍ଟ
ହୋଇଯିବ। ପରେ
ସେ ନିଜ ପାଇଁ ଏକ
ପ୍ରୋଥେଟିକ୍ ଆଇବଲକୁ
ଫୁରୁସତ୍‌ରେ ରୂପ
ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାର
ଏକ ଭିତ୍ତି ତ୍ରିଆନ୍ ନିଜ
ଇନ୍‌ଷ୍ଟ୍ରାମାମରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି।
ବହୁ ସମୟ ଧରି ଜଳିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା
ଉତ୍ତମ ହେଉ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଇଲଣ୍ଡକୁ ହରାଇଲା ଆୟଲଣ୍ଡ

ଫେଲବୋର୍ନ, ୨୬।୧୦
 ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏକ ବଡ଼ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ। ପୂର୍ବରୁ ବୁଲୁ ବୁଲୁ ଥିବା ଆୟଲଣ୍ଡ ଦଳ ଫେଲବୋର୍ନରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ବିଦାୟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ବୁଧବାର ଇଲଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଆୟଲଣ୍ଡ। ବର୍ଷା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ମ୍ୟାଚକୁ ତଳଫ୍ରେମ୍ ଭାବରେ ଗଣନା କରାଯାଇଥିଲା।



୮୨ ରନର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ଅବସରରେ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବଲ୍‌ବିନିଂ ଓ ଲୋକାର୍ନ ଟକର । ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ଉଚ୍ଚକୋଟିରେ ୮୨ ରନର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ହୋଇଥିଲା । ୧୦୩ ରନରେ ବିଜୟ ଉପରେ ଲୋକାର୍ନ ଟକର ଆଉଟ ହେବା ପରେ ଆୟଲଣ୍ଡ ଇନିଂସ୍‌ର ଚାପପତା ପରି ତୁଣ୍ଡି ପଡ଼ିଥିଲା । ଲିଆମ୍ ଲିଭିଙ୍ଗ୍‌ସ୍ଟୋନ ଓ ମାର୍କ ଇଡ୍‌ୱାର୍ଡ୍‌ସ୍ ଇଲଣ୍ଡର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ । ଇଲଣ୍ଡର ଅଧିକାଂଶ ଟକର ୩୪ ଓ କର୍କିସ୍ କ୍ୟାମ୍ପର ୧୮ ରନ କରିଥିଲେ । ଏହି ବୁଲୁ

୧୦୫ ରନ କରିଥିବା ଇଲଣ୍ଡ ତର୍କିସ୍ କର୍କିସ୍ କର୍କିସ୍ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ୫ ରନ ଦୂରରେ ରହି ଯାଇଥିଲା । କୋସ୍ଟିଆକ୍ ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟାଟି ମ୍ୟାକାର୍ଥୀ, ଫିଓନ୍ ହାଡ୍‌ଓ ଓ କର୍କି ତକରେଲ୍ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ନେଇଥିଲେ । ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦୂରପରିଚିତ ଅର୍ପି ଦ ମ୍ୟାଚ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

KT GLOBAL SCHOOL
 "Experiential & Innovative Learning"
ADMISSIONS OPEN 2023-24
 NURSERY - STD VIII (CBSE PATTERN)
 ୨ Barunei Temple Road, Khorshda, Odisha - 752057
 ktaglobalschool.org
 9090 1111 77

ଦୁଧଜିଲାଣ-ଆତ୍ମଗାନିଷ୍ଠାନ ମ୍ୟାଚ ବାତିଲ

ଫେଲବୋର୍ନ, ୨୬।୧୦
 (ପି.ଟି.): ଲଗାଣବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଏଠାରେ ବୁଧବାର ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ଓ ଆତ୍ମଗାନିଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ ବାତିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ଟ୍ରାପ୍-୧୯ ଏହି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ୧୨ ମ୍ୟାଚ ଅପରାହ୍ଣ ୧୩ ଘଣ୍ଟାରେ ଖେଳାଯିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା । ମାତ୍ର ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉପକ୍ରମରେ ରହିବାକୁ

ହୋଇଥିଲା । ଅମୀୟର ମ୍ୟାଚକୁ ବାତିଲ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଉଭୟ ଦଳ ପଏଣ୍ଟ ବାଣ୍ଟି ନେଇଛନ୍ତି । ଫେଲବୋର୍ନ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ପୂର୍ବରୁ ବର୍ଷାରେ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ଓପିନିଂ ରେମ୍‌ଫରେ ଆୟଲଣ୍ଡ ଡକ୍‌ଫ୍ରେମ୍-ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରେ ଇଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୫୦ରନରେ ଚମକପ୍ରଦ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

Dr. Juneja's ACCUMASS
ଓଜନ ବତୀଷ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ନାଶକ କରେ
ଆକ୍ରମଣୀୟ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟଲ୍ୟ

ପ୍ରାକୃତିକ ତତ୍ତ୍ୱର ମିଶ୍ରଣ

ଫାର୍ମା ଭାରତଦର୍ଶରେ ମିଳିଛି ପରିଣାମ

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ମୁଁ ଲଗା କୋରଲାଫୁର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ବାସିନୀ । ମୁଁ ନିଜ ଚେହେରାର ରୁକ୍ଷ ଓ ନିସ୍ତେଜ ହ୍ରାସକୁ ନେଇ ବହୁତ ଚିନ୍ତିତ ଥିଲି । ଦିନେ ମୁଁ ଚିନ୍ତିରେ ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଫେସ୍‌ଫାଣ୍ଡର ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖିଲି । ଏହାର ନିୟମିତ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ମାତ୍ର ଚାରି ସପ୍ତାହରେ ହିଁ ମୋ ଚେହେରାର ରୁକ୍ଷ ଓ ନିସ୍ତେଜ ହ୍ରାସରେ ଅନେକ ଫରକ ଅନୁଭବ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା । ଆପଣ ବି, ଆଜିଠାରୁ ଆପଣାନ୍ତୁ ।

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ସୁଖମା କୁମାରୀ, ବିହାରର ବାସିନୀ । ଯେ କୁହନ୍ତି କି କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବେ ମୋ ମୁହଁରେ କାଠକୁଣ୍ଡା ହେବା କାରଣରୁ ହ୍ରାସ ନିସ୍ତେଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଯେବେଠାରୁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ରିମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ଫାଣ୍ଡର ଦୈନିକ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲି କାଠକୁଣ୍ଡା ବହୁତ କମିଯାଇଛି ଓ ହ୍ରାସରେ କାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ଆସିଛି । ଏହାର ଭଲ ଗୁଣ ହେଉଛି, ଏହାର କିଛି ସାଇଡ୍-ଇଫେକ୍ଟ ନାହିଁ ।

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ମୋର ନାମ ସାହିଦ୍ ଅଲୀ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ବାସିନୀ । ପୂର୍ବରୁ ମୋ ଚେହେରାରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଦାଗ-ଚିହ୍ନ ଦେଖାଦେଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଯେବେଠାରୁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ରିମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ଫାଣ୍ଡର ପୂରା କୋର୍ସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲି ସେବେଠାରୁ ମୋ ଚେହେରାର ଦାଗ-ଚିହ୍ନ ବହୁତ କମିଯାଇଛି ଓ ଏବେ ମୋ ଚେହେରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଲ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହା ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା କାରଣରୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି । ଅଧିକ ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା ।

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭୂତି: ମୋର ନାମ କାଲ୍ କୁମାରୀ, ହରିୟାଣାର ବାସିନୀ । କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ମୋ ଚେହେରାରେ ଅନେକ ଦାଗ-ଚିହ୍ନ ଦେଖାଦେବା ସହ ହ୍ରାସ ବି ରୁକ୍ଷ ଓ ନିସ୍ତେଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା କ୍ରିମ୍ ଓ ଫେସ୍‌ଫାଣ୍ଡର କିଛି ସପ୍ତାହ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ମୋ ହ୍ରାସ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଯାଇଛି । ଯଦି ଆଉ କାହାକୁ ଏପରି କିଛି ସମସ୍ୟା ଅଛି ତେବେ ରୁପ ମନ୍ତ୍ରା ପ୍ରତିକୃଷ୍ଟ ନିଶ୍ଚୟ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।

Enriched with Draksha, Almonds, Aloevera, Sandal

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାର ପାଇଁ ସମାନ ରୂପେ ଉପଯୋଗୀ

24x7 Helpline: 87259 66666 | www.roopmantra.com
 Available at all medical & general stores

Hero

ଇଣ୍ଡିଆ, ଆସନ୍ତୁ ପାଳନ କରିବା ଉତ୍ସବ ପୁଣି ଅରେ, ହୃଦୟ ଭରି।

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ ନୂଆ ହିରୋ।

Hero Grand Indian Festival of Trust

ଆଜି କିଣନ୍ତୁ* ପେମେଣ୍ଟ କରନ୍ତୁ 2023 ରେ

ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ* ₹5000

ଡାଉନ ପେମେଣ୍ଟ ₹1

ଅଫରର ଶେଷ ଦିନ

For all institutional/bulk, GeM requirements, please mail at Kolkata@heromotocorp.com | All hero offers on scooters and motorcycles are available at CSD canteen also.
 Authorized Dealers: **Brahmapur:** Lakshmi Hero - 9289922184, Lakshmi Motors, **Dharma Nagar** - 9289922184, Lakshmi Automotives, **Gajapati Nagar** - 9289923187, **Jeypore:** Supreme Hero - 9289922183, **Phulbani:** Narayani Hero - 9289922991; **Raygada** Ajit Hero - 9289922819; **Authorized Service Centre:** Aska: Ashok Motors - 8895667200. **Paralakhemundi:** Preetam Enterprises - 9437438068. **Malkangiri:** Kanishka Automobiles - 9437181980. **Nabrangpur:** Arun Sales & Services -9437174795. **Semiliguda:** K. P. Enterprises - 9437070065. **Balugaon:** Mahamayee Motors - 8327793865; **Bhanjanagar:** Rebat Motors - 7737015509.